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Πρωτοβουλίες στην έναρξη της νέας 
κατηχητικής χρονιάς στους Ιερούς Ναούς της 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ημερολόγιο Εκδηλώσεων

Με τη χάρη του Θεού άλλη μία εκκλησιαστική χρονιά ξεκινά, 
ανοίγοντας μπροστά της ορίζοντες χαράς, δημιουργικότητας 
και ευλογημένων συναντήσεων, για μικρούς και μεγάλους. Το 
Ίδρυμα Νεότητας και Οικογένειας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, θέλοντας και πάλι να σταθεί κοντά στις ενοριακές 
προσπάθειες των Ιερέων νεότητος, των Κατηχητών και 
Κατηχητριών των Ι. Ναών της Αρχιεπισκοπής, έχει στη διάθεση 
των Στελεχών στην ποιμαντική της νεότητας:

· Τα τέσσερα (4) Κατηχητικά Βοηθήματα του Ιδρύματος Νεότητος και Οικογένειας, 
με τους τίτλους «Ἐπανάγαγε εἰς τό βάθος! (Λουκ. 5, 4 )», «Θέλουμε να σε 
ακούσουμε και πάλι!», «Βαδίζοντας μαζί στα μονοπάτια της πίστης», «Μαθαίνω, 
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περπατώ, συζητώ μαζί Του».

· Το πρωτότυπο επιτραπέζιο παιχνίδι με κάρτες χριστιανικών συμβόλων με τον 
τίτλο «ΣΥΜΒΟΛΑ».

· Το βιβλίο «Ζωή στο Φως – Το Μυστήριο του Βαπτίσματος».

· Την αφίσα της νέας κατηχητικής χρονιάς 2025-2026

· Το θεματολόγιο για τη νέα Κατηχητική χρονιά για όλες τις βαθμίδες Κατήχησης, 
μαζί με αναλυτική κατάσταση προτεινόμενης βιβλιογραφίας ανά βαθμίδα 
Κατήχησης.

Επιπλέον, τα Στελέχη της νεότητας έχουν τη δυνατότητα να λαμβάνουν στο e-mail 
τους ένα ενημερωτικό σημείωμα (Newsletter) με υλικό σε ψηφιακή μορφή, 
αναφορικά με την επικείμενη Κατηχητική συνάντηση, σε εβδομαδιαία βάση.

Επίσης, το Ίδρυμα Νεότητας και Οικογένειας προγραμμάτισε και πραγματοποιεί:

· Την εναρκτήρια συνάντηση των Στελεχών της νεότητας, την Κυριακή 12 
Οκτωβρίου στις 6.30 μ.μ., στο Ξενοδοχείο Electra Palace Athens (Ναυάρχου 
Νικοδήμου 18-20, Πλάκα). Εισήγηση με θέμα: «Η οικογένεια και η ενορία στην 
ανατροφή των παιδιών» θα πραγματοποιήσει ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Χαράλαμπος 
Παπαδόπουλος (π. Λίβυος).

· Το φετινό Σεμινάριο Επιμόρφωσης Κατηχητών-τριών του Ιδρύματος Νεότητος και 
Οικογένειας, με θέμα: «Ορθόδοξη παράδοση, βιωματική μάθηση και διδακτικές 
δραστηριότητες». Σκοπός του είναι η επιμόρφωση των Κατηχητών–τριών σε 
θέματα θεολογίας και παιδαγωγικής, τα οποία συνδέονται άμεσα με την 
Κατηχητική διακονία των παιδιών και των εφήβων. Οι σεμιναριακές συναντήσεις 
θα διεξάγονται στο Πνευματικό Κέντρο του Ι. Ναού Αγίας Βαρβάρας Δάφνης, ενώ 
για τους Κατηχητές που διαμένουν εκτός Αττικής, θα υπάρχει η δυνατότητα 
παρακολούθησης των εισηγήσεων εξ αποστάσεως.

Με γνώμονα την αληθινή και ειλικρινή πίστη στον Χριστό, τα Κατηχητικά είναι οι 
ζεστές εστίες μέσα στη θαλπωρή των οποίων μπορούν να αναπαυθούν οι παιδικές 
ψυχές!

Περισσότερες πληροφορίες και δήλωση ενδιαφέροντος για τα παραπάνω, στο 
τηλέφωνο 2130184431 και στο email katixisi@neotita.gr.



Το μήνυμα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β’:

Αγαπητά μου παιδιά, Αγαπητοί γονείς,

Ως Πνευματικός Πατέρας κατανοώ και συμμερίζομαι απόλυτα την αγωνία σας, ως 
γονείς, για όλα εκείνα πού συμβαίνουν στην εποχή μας και απειλούν άμεσα το 
ψυχικό μεγαλείο των παιδιών και των νέων μας. Σχεδόν καθημερινά 
παρακολουθούμε έκπληκτοι και ανήσυχοι τα γεγονότα βίας στις γειτονιές, στις 
αυλές των σχολείων, στα σπίτια των ανθρώπων. Κομματιασμένες εμπειρίες 
φθοράς σε μια βιομηχα-νοποιημένη ζωή, σε μια τεχνοκρατούμενη βιοτή χωρίς την 
ομορφιά της διαπροσωπικής επικοινωνίας. Συμπορεύομαι μαζί σας στον ανηφορικό 
δρόμο της αναζήτησης ενός βαθύτερου νοήματος της ζωής μας, παρά το 
νεφελώδες κοινωνικό περιβάλλον.

Στις ημέρες μας φανερώνεται ακόμα πιο καθαρά η συγκατάβαση του Θεού και η 
παρέμβασή Του στις δυσκολίες του ανθρώπου. Αυτή είναι και η αποστολή της 
Εκκλησίας μας σήμερα: Να προσλάβει και να μεταμορφώσει τον άνθρωπο και την 
καθημερινότητα του. Να προσφέρει ανοικτούς ορίζοντες και μέλλον. Να βοηθήσει 
ουσιαστικά κάθε φιλότιμη προσπάθεια που καταβάλλει ο σημερινός πολίτης του 
κόσμου για να επουλώσει πληγές και να αντικρύσει υψηλότερους προορισμούς.

Αυτοί οι συλλογισμοί έρχονται στο νου μου τώρα, στο ξεκίνημα μιας καινούργιας 
ιεραποστολικής και κατηχητικής χρονιάς. Όλοι αγωνιούμε για το μέλλον, αλλά τι 
στ’ αλήθεια κάνουμε γι’ αυτό;
Η φωνή της Εκκλησίας μας καλείται να μεταδώσει στα παιδιά την Αλήθεια -τον 
Χριστό (Ιω. 14,6)- τον τρόπο ζωής της εκκλησιαστικής κοινότητας, την 
σωτηριώδη συμμετοχή στο ευχαριστιακό γεγονός της. Στον ευλογημένο χώρο της 
Εκκλησίας ο Θεός αποκαλύπτεται και ο άνθρωπος Τον ανακαλύπτει. Κι έτσι 
απολαμβάνουμε στην καθημερινότητά μας τις ενέργειες της αγάπης του Θεού και 
εν συνεχείᾳ αντικρίζουμε τον αδελφό μας ως εικόνα Του. Παρά τις αρνητικές 
παραμέτρους των καιρών μας, οφείλουμε να προσφέρουμε στους νέους μας έναν 
κόσμο γεμάτο φως και ελπίδα, σε έναν γόνιμο διάλογο με τις αναζητήσεις και τις 
αμφισβητήσεις τους, καλώντας δυναμικά όλους στην βίωση των αληθειών της 
πίστης μας.

Κάθε ενορία μας βρίσκεται δίπλα στην αγωνία και τον αγώνα σας. Τα παιδιά σας 
εδώ, στην ενορία, θα βρουν ωραίες συζητήσεις πάνω στα υπαρξιακά ερωτήματά 
τους, ευκαιρίες κοινωνικής συναναστροφής, πολιτιστικές και αθλητικές 



δραστηριότητες, εκδρομές και ξεναγήσεις σε χώρους πού παρουσιάζουν 
εξαιρετικό ενδιαφέρον, με ένα λόγο υπέροχες ενοριακές δράσεις για όλα τα παιδιά 
και τούς νέους. Αφιερώστε λίγη ώρα συζητώντας μαζί τους για τα οφέλη της 
ενοριακής συντροφιάς. Μιλήστε τους για όλες αυτές τις δυνατότητες, προτείνετε 
μία μικρή επίσκεψη για να διαπιστώσουν από κοντά ότι, στην Εκκλησία μπορούν να 
γνωρίσουν και να προσφέρουν την αγάπη, την στήριξη, το μοίρασμα, την 
συνύπαρξη, όλα όσα επιθυμεί η ψυχή του ανθρώπου, όλα όσα ικανοποιούν την 
πνευματική πείνα και δίψα μας.

Μαζί θα προσφέρουμε στη νέα γενιά ό,τι καλύτερο και ομορφότερο! Για την 
καλλιέργεια του χαρακτήρα, του ήθους, της αθάνατης και αιώνιας ψυχής, προς 
την πνευματική αναγέννηση και υπαρξιακή βίωση του Χριστού στο χώρο της 
καρδιάς. Το αξίζουν τα παιδιά μας, το χρωστούμε στον εαυτό μας!

Παρακαλώ τους Ιερείς νεότητος, τους Κατηχητές, τις Κατηχήτριες και όλα τα 
Στελέχη στην ποιμαντική της νεότητας να καταβάλουν κι εφέτος κάθε δυνατή 
προσπάθεια για να μορφωθεί η εικόνα του Χριστού στις ψυχές των παιδιών. Τούς 
ευχαριστώ από τα βάθη της καρδιάς μου και τούς ευλογώ πατρικώς.

Εύχομαι την διαρκή παρουσία της ειρήνης του Θεού στις οικογένειές σας, υγεία, 
προκοπή και πνευματική πρόοδο! Η νέα κατηχητική χρονιά να ωφελήσει όλους και 
να αποβεί ευλογημένη και καρποφόρα!

Ο Αρχιεπίσκοπος
+ Ο Αθηνών Ιερώνυμος Β΄




